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I lavori hanno inizio alle ore 2i, iO.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

"Provvedimenti per i volontari del Corpo nazionale del soccorso alpino e
speleologico e per l'agevolazione delle relative operazioni di soccorso»
(1990-B), d'Iniziativa del senatore Marmga e di altri senatori, approvato dal
Senato e modincato dalla Camera dei deputati

(DIScussione e approvazione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge: «Provvedimenti per i volontari del Corpo nazionale del
soccorso alpino e speleologico e per l'agevolazione delle relative
operazioni di soccorso», d'iniziativa dei senatori Marniga, Fabbri,
Scevarolli, Forte, Bozzello Verole, Zanella, Giugni e Mariotti, già
approvato dal Senato e modificato dalla Camera dei deputati.

Prego il relatore Manzini di riferire sulle modificazioni introdotte
dalla Camera dei deputati.

MANZINI, re latore alla COl11l11is!>iul1e.Signor Presidente, colleghi, la
Camera dei deputati ha apportato a questo provvedimento due
modifiche. La prima, alla lettera d) dell'articolo 2, è relativa alle
modalità e ai termini per le richieste di rimborso e per la liquidazione
delle indennità spettanti ai lavoratori autonomi, che saranno determina~
te in misura pari alla media delle retribuzioni spettanti ai lavoratori
dipendenti dall'industria, e mi pare una modifica molto opportuna. La
seconda modifica, all'articolo 5, riguarda la copertura finanziaria che
ricade sugli anni 1992, 1993 e 1994 e non più 1991, 1992 e 1993, come
era stabilito precedentemente.

Si tratta di un provvedimento molto importante ed invito perciò la
Commissione ad approvarlo.

PRESIDENTE. Ringrazio il relatore per la sua espOSlZIone e
dichiaro aperta la discussione generale.

LONGO. Signor Presidente, intervengo per esprimere il voto
favorevole del Gruppo comunista~PDS su questo provvedimento; si
potrebbe forse dire con una battuta che questa modifica è stata
introdotta sul metodo di calcolo dell'indennità, ma mi pare che il
meccanismo adottato sia realistico e possa funzionare, e che questo
provvedimento aiuti a coprire meglio un'area di volontariato.

MARNIGA. Signor Presidente, prendo atto con soddisfazione che
questo disegno di legge è arrivato alla fine dell'iter. Si tratta di un
provvedimento molto importante per i volontari del Corpo nazionale
del soccorso alpino, che, con il pagamento delle giornate impiegate nel
recare soccorso alle persone che si sono smarrite o si sono ferite in
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montagna, rende giustizia a persone che rischiano la vita per salvare
quella altrui. A nome del Gruppo socialista, esprimo voto favorevole sul
provvedimento.

PRESIDENTE. Poichè nessun altro domanda di parlare, dichiaro
chiusa la discussione generale.

BROCCA, sottosegretario di Stato per la pubblica istruzione.
Ribadisco la posizione favorevole del Governo su questo provvedi~
mento.

PRESIDENTE. Passiamo all'esame delle singole modificazioni
introdotte dalla Camera dei deputati.

L'articolo 1 non è stato modificato dalla Camera dei deputati.
Do lettura dell'articolo 2, nel testo modificato dalla Camera dei de~

putati:

Art. 2.

1. Il regolamento per l'attuazione della presente legge è emanato,
entro tre mesi dalla data della sua entrata in vigore, con decreto del
Ministro del lavoro e della previdenza sociale, ai sensi dell'articolo 17,
comma 4, della legge 23 agosto 1988, n.400. Il regolamento, in
particolare, detta norme:

a) per l'accertamento dell'avvenuto impiego dei volontari In
operazioni di soccorso od esercitazioni;

b) sulle caratteristiche che tale impiego deve assumere per dare
diritto alla retribuzione o all'indennità;

c) per l'accertamento dell'avvenuta astensione dal lavoro;
d) sulle modalità e i termini per le richieste di rimborso, nonchè

per la liquidazione delle indennità spettanti ai lavoratori autonomi, da
determinarsi in misura pari alla media delle retribuzioni spettanti ai
lavoratori dipendenti del settore industria.

La Camera dei deputati ha modificato la lettera d).
Metto ai voti l'articolo 1 con la modificazione introdotta dalla

Camera dei deputati.

È approvato.

Gli articoli 2, 3 e 4 non sono stati modificati.
Do lettura dell'articolo 5 nel testo modificato dalla Camera dei de~

putati:

Art. 5.

1. Per le finalità di cui alla presente legge è autorizzata la spesa di
lire 2 miliardi annui a decorrere dal 1992. Al relativo onere si provvede,
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negli anni 1992, 1993 e 1994, mediante corrispondente riduzione dello
stanziamento iscritto, ai fini del bilancio tricnnale 1992~ 1994, al capitolo
6856 dello stato di previsione del Ministero del tesoro per l'anno 1992,
all'uopo utilizzando l'accantonamento «Interventi per le operazioni di
soccorso del Club alpino italiano».

2. Il Ministro del tesoro è autorizzato ad apportare, con propri
decreti, le occorrenti variazioni di bilancio.

La Camera dei deputati ha modificato il comma l.
Metto ai voti l'articolo 5 con la modificazione introdotta dalla

Camera dei deputati.

È approvato.

Metto ai voti nel suo complesso il disegno di legge del testo
trasmesso dalla Camera dei deputati.

È approvato.

"Provvedimenti per la tutela dei caratteri ambientali, architettonici e artistici
della città di Siena» (3190), d'iniziativa dei deputati Seppia ed altri, approvato
dalla Camera dei deputati
(Rinvio della discussione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge: "Provvedimenti per la tutela dei caratteri ambientali,
architettonici e artistici della città di Siena}}, d'iniziativa dei deputati
Seppia, NerIi, Monaci, Serafini Anna Maria, Minucci, Violante e
Quercini, già approvato dalla Camera dei deputati.

Faccio presente ai colleghi che ci sono pervenuti i pareri favorevoli
dell'8a e della 13a Commissione, ma che il parere della Commissione
finanze è contrario e quello della Commissione bilancio è favorevole ma
condizionato all'introduzione di emendamenti. Infine, non è ancora
pervenuto il parere della 1a Commissione.

In questa situazione, ritengo che sarebbe opportuno prendere
contatti con le Commissioni la, Sa e 6a allo scopo di ottenere nuove
pronunce favorevoli che consentano una rapida e definitiva approvazio~
ne di questo provvedimento.

NOCCHI. Questa in effetti è la nostra poslZIone, perchè è pm
realistica anche se minimale. Obtorto collo siamo per accettare quanto
ci chiede la 6a Commissione affermando fin da questo momento che la
rinuncia ha un carattere puramente temporaneo, dal momento che
riteniamo che con la prossima legislatura, alle prime battute, si dovrà
affrontare questo tema al quale siamo costretti a rinunciare dal
momento che, se fossero disattese le osservazioni avanzate dalla
Commissione finanze, si determinerebbe una soluzione impraticabile da
parte di questa e dell'altra Camera.

Se invece approviamo il provvedimento così come ci viene
richiesto dalla 6a Commissione, c'è il tempo in questa fase finale di
legislatura di farIo approvare anche da parte della Camera e ottenere
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per Siena un risultato non altamente positivo, come Cl saremmo
aspettati, ma comunque concreto.

VESENTINI. Vorrei ricordare che oggi in una riunione dell'Ufficio
di Presidenza (anche per colpa mia abbastanza movimentata) si è
stabilito che questa fosse l'ultima seduta della Commissione. Non vorrei
che la proposta del Presidente rappresentasse un tentativo surrettizio di
introdurre un'altra seduta al di là della scadenza che abbiamo stabilito
con una intesa ampia.

Ritengo sia stato un affronto al Parlamento aver brutalmente
bruciato gli ultimi giorni che avevamo a disposizione perchè ritengo che
si sarebbe potuto lavorare serenamente i primi giorni della prossima
settimana. Così non si è stabilito e ne prendo atto.

Però, allora questa deve essere l'ultima seduta; altrimenti ritengo
che si debba interpellare la Presidenza del Senato per avere una
interpretazione su quanto stiamo facendo.

STRIK LIEVERS. Ritengo che le osservazioni del senatore Vesenti~
ni siano sensate e inoppugnabili alla luce dei lavori dell'Ufficio di
Presidenza di oggi. Al di là del. merito di questa legge, deve essere
rispettato quanto stabilito in quella sede.

PRESIDENTE. Propongo di rinviare brevemente la discussione del
provvedimento per verificare quali possibilità esistano di proseguire i
nostri lavori. Se non si fanno osservazioni, così rimane stabilito.

I lavori terminano alle ore 21,30.
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